



МИНИСТР РАССКАЗАЛ О НОВАЦИЯХ В ОБРАЗОВАНИИ



18 января наш город посетил министр образования Андрей Иванович Иванец. Он провел прием граждан в горисполкоме, но главной целью визита было знакомство с единственной в Беларуси женской гимназией, где он давно собирался побывать. Директор гимназии Алеся Васильевна Салаган провела экскурсию по учреждению образования. Андрей Иванович посмотрел, как организован учебный процесс в гимназии, осмотрел тренажерный и хореографический залы, особое внимание обратил на работу столовой. С нынешнего учебного года проблема питания учащихся находится под личным контролем министра. По

его распоряжению в ряде школ республики проводится эксперимент по питанию, суть которого заключается в том, чтобы понять, какие блюда нравятся школьникам, а какие — нет. Очевидно, по завершении этого эксперимента большие перемены грядут и в нашей гимназии.

Большой интерес министр проявил и к работе поисково-исследовательского отряда «Катюша», руководит которым Галина Ивановна Анискевич. Он побеседовал с участницами отряда Евой Гуринович и Викой Романенко и высказался о необходимости привлекать к поисковому движению как можно больше учащихся.

А тем временем в актовом зале гимназии министра ждали педагоги города и руководители учреждений образования. Завершив экскурсию, он отправился на встречу с педагогическими работниками. В своем выступлении Андрей Иванович остановился на некоторых новшествах, которые ожидают выпускников и учащихся в скором будущем. В этом году вступительная кампания будет проходить по новым правилам, и министр в беседе остановился на некоторых моментах.

— Выпускникам впервые предстоит сдать централизованный экзамен, — отметил он. — Здесь мы сделали все возможное: поменяли



структуру тестов – теперь они более понятны... Убрали пятый уровень сложности – олимпиадные задания, чтобы поставить учеников профильных и базовых классов в равные условия.

Расширено количество пунктов сдачи ЦЭ. Сейчас их 144 – в каждом районе. Это сделано для максимального комфорта одиннадцатиклассников и учителей. Теперь никому не придется выезжать за пределы своего района для итоговой проверки знаний. Министр образования напомнил о важности и ответственности проведения такого испытания на местах: ведь это не только выпускной, но и потенциально вступительный экзамен. Поэтому в мае его проведение будет контролировать государственная комиссия, в состав которой войдут сотрудники Комитета госконтроля.

Высказался министр и о планируемом расширении перечня современных профессий, которые можно будет получить на базе 10-11 классов в колледжах, в том числе в жодинском.

Андрей Иванович рассказал также, что в ближайшее время в Беларуси будет проведено масштабное Национальное исследование качества образования, в котором дети примут участие по четырем направлениям, аналогичным PISA (Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся). Национальный институт образования совместно с Республиканским институтом контроля знаний подготовили задания для исследования, участие в нем примут порядка 20 тысяч школьников.

Помимо этого министр призвал педагогов и руководителей школ активнее взаимодействовать с родителями учащихся, больше проводить совместных мероприятий.

На память о посещении гимназии директор учреждения образования вручила министру куклу-гимназистку ручной работы, которая, как пообещал министр, украсит его кабинет. В ответ он подарил гимназии серию брошюр по истории нашей страны. А завершился визит общей фотографией на память.

Анискевич Г.И.
Фото автора



Наши успехи и достижения



Плаваем, бегаем, метко стреляем и в интеллектуальных конкурсах побеждаем!

На зимних каникулах некоторым нашим девочкам было не до отдыха. Юные спортсменки гимназии приняли активное участие в городских соревнованиях школьников Зимнее многоборье «Здоровье» и завоевали в копилку учебного заведения четыре диплома. Дипломы I степени получили **Анастасия Каракулина** (6 класс) и **Александра Лихадиевская** (5 класс), а **Анастасия Зайцева** (7 класс) – диплом III степени.

Отличились наши спортсменки и в феврале месяце. В городских соревнованиях по плаванию, проводимых к 60-летию города Жодино, **Настя Каракулина** (6 класс) и **Мила Евсеенко** (5 класс) завоевали дипломы III степени. А **Яна Янковская** (11 класс) стала 3-ей в личном первенстве по пулевой стрельбе среди команд учреждений образования города Жодино в рамках месячника оборон-

но-патриотической и спортивной работы в честь Дня защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Варя Лаврецкая (10 класс) и **Аня Куадио** (7 класс) после успешного выступления на городском этапе Республиканской олимпиады по учебным предметам на зимних каникулах приняли участие в областном этапе. И снова стали дипломантами:

Лаврецкая Варвара получила диплом III степени по химии (учитель Гранстрем В.В.);

Куадио Анна удостоилась диплома III степени по французскому языку (учитель Червякова О.Н.).

Отлично проявила себя **Анна Куадио** и в весенней олимпиаде БГПУ по французскому языку, где получила диплом I степени (руководитель Червякова О.Н.).

Образцовая студия танца «Kislorod» (руководитель Д.С. Печень), которая на протяжении ряда лет ежегодно принимает участие в Республиканском смотре-конкурсе детского творчества «Здравствуй, мир!», проводимом в марте, и неизменно возвращается домой с заслуженными наградами, не подкачала и нынешнем году. Наши юные танцоры удостоились двух дипломов II степени.

На протяжении всей третьей четверти гимназистки под руководством своих педагогов активно занимались исследовательской работой. В этом году конкурс снова проводился в записи, поэтому результаты выступления наших участниц будут известны позже. Очень хочется надеяться, что все работы получают высокую оценку жюри.

*Обзор подготовила
Дарья Трезкова, 11 класс*



Авсюк М.Г.



Гранстрем В.В.



Червякова О.Н.



Анастасия
Каракулина



Яна Янковская



Варвара
Лаврецкая

Наука побеждает

Как можно заметить, наилучших результатов в третьей четверти достигла Анна Куадио. По заданию редакции газеты Николь Конюшко (7 класс) побеседовала с победительницей и узнала секрет ее успеха.



Я расспросила Анну, которая прошла два этапа олимпиады и смогла выйти на республиканский этап, как ей удалось добиться такого успеха. И вот что она ответила:

— *Такого результата я достигла упорным трудом. Много работала, читала и изучала грамматику. Я вообще стараюсь как можно больше внимания уделять французскому языку, так как знаю, что мне это понадобится в будущем. Конечно, это было нелегко, но очень интересно. Мне встретилось много разных людей, много новых знакомств и приключений.*

Да, я изучала французский язык всю жизнь, но еще я изучала русский

и английский. Все это время мне было очень сложно. Никогда не бывает легко, когда ты достигаешь высокого уровня. Было очень много сомнений и переживаний. Но я была уверена, что у меня все получится. Так что, верьте в себя и никогда не сдавайтесь, даже если чего-то не знаете. Изучайте, пытайтесь, и у вас обязательно получится!

Вот так ученица 7-го класса Жодинской женской гимназии рассказывает о своих успехах в познании французского языка. Ольга Николаевна Червякова, у которой Анна учится, научила ее многому интересному и полезному, за что Анна ей очень благодарна. Французский язык прекрасен!



Экология

Пришельцы захватывают Беларусь

В последние годы мы все чаще слышим об изменении климата, об экологических катастрофах, которые происходят по всему миру; наводнения, засухи, пожары, пыльные бури, от которых страдают миллионы людей. А пока ученые думают, как предотвратить глобальную катастрофу, происходят малозаметные изменения во флоре и фауне планеты, которые являются следствием климатических изменений. И порой эти изменения нас совсем не радуют. Хочу привести несколько примеров, которые касаются непосредственно территории нашей гимназии.

В 2001 году в Беларусь проникла с Украины каштановая минирующая моль. За 15 лет она распространилась по всей республике. Гусеницы этой моли повреждают листья каштанов, в результате чего они уже в августе начинают темнеть и опадать. Деревья приобретают очень неприглядный вид, болеют. Несколько лет назад гимназистки провели исследование вредоносного влияния каштановой моли. К сожалению, эффективного способа борьбы с ней до сих пор не найдено.

В 2013-2014 годах в Беларуси появился новый вид божьих коровок — *Harmonia axyridis*, или азиатская божья коровка-арлекин.

Ученые предполагают, что эта крупная прожорливая коровка может принести не только пользу, поедая в больших количествах тлю, но и привести к сокращению или исчезновению некоторых местных видов божьих коровок. Коровки-арлекины прочно обосновались на территории гимназии и мы пытаемся изучить ее вредоносное влияние.

А в прошлом году во дворе гимназии был впервые обнаружен можжевельный клоп *Synthlipsis tristriatus*. К весне нынешнего года клопы захватили почти все гимназические можжевельники. Как сообщил ученый-биолог Олег Васильевич



Прищепчик, можжевельные клопы появились в Беларуси в 2018 году из Западной Европы.

Как видим, нашествие продолжается, и какие глобальные изменения это вызовет в будущем, можно только догадываться.

Анискевич Г.И.
Фото автора



Новости гимназии



7 марта в гимназии состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Педагоги и работники гимназии, отличившиеся в учебном году, удостоились почетных грамот гимназии: А.А. Железняк, Л.А. Радкевич, С.Р. Сушкевич, Е.Г. Соляник, М.И. Кривицкая.

16 марта в библиотеке состоялась беседа с учащимися 3 класса, посвященная Дню православной книги. Учащиеся посмотрели видеofilm «История книги», проявили свою эрудицию в знании пословиц о книге, с интересом ознакомились с православной литературой с книжной выставки.



22 марта военнослужащие 36-й дорожно-мостовой бригады совместно с учащимися Жодинской женской гимназии почтили память сожженных жителей деревни Хатынь.



24 марта для учащихся 1-3 классов прошел праздник детской книги «Эти книги знают все!», посвященный Международному дню детской и юношеской книги. Ведущими праздника были гимназистки 7 и 8 классов Миньковская Валерия, Шумилова Ксения, Шкода Лидия и Деменцевич Анастасия. Ведущие так убедительно представили своих книжных персонажей, что малыши были просто в восторге. А завершился праздник награждением лучших читателей, которыми были признаны Смоленская Настя и Хвойнацкая Милана (3 класс); Лобанова Даша, Пузына Алиса и Томилова Софья (2 класс).

За новостями следила Анастасия Воинова, 11 класс



«Звездный поход» памяти



27 января в женской гимназии высадился десант факультета физического воспитания БГПУ имени М. Танка. Студенты Белорусского государственного педагогического университета посетили наш город в рамках 58-го «Звездного похода» по местам боевой и трудовой славы. В Жодино прибыл отряд «Есть контакт».

Первым делом студенты отправились на площадь к монументу матери-патриотки А.Ф. Куприяновой, где прошел торжественный митинг. Участники митинга почтили память погибших во время Великой Отечественной войны и возложили цветы к памятнику. А затем отряд отправился на встречи с учащимися.

Посещение женской гимназии началось со знакомства и экскурсии по учебному заведению. Студенты с интересом осмотрели тренажерный зал и класс хореографии, бассейн, а на третьем этаже проявили особый интерес к коллекции камней и минералов. И это не случайно. Как оказалось, гости приехали в гимназию не с пустыми руками, а привезли подарки – камни, найденные в разных местах Беларуси.

В продолжение встречи студенты-физкультурники выступили с концертом в актовом зале гимназии, после чего вместе с гимназистками и учащимися СШ № 9 отправились к братской могиле 12 воинов Советской Армии и партизан, где возложили цветы.

Ульяна Савицкая, 11 класс





Наши традиции

«Мисс Гимназии 2023»



Каролина Бабич - Мисс Гимназии 2023

Во вторник накануне Международного женского дня 8 Марта в гимназии прошел конкурс женской красоты и обаяния «Мисс Гимназии 2023», в котором приняли участие ученицы 5-10 классов.

Гимназистки очень серьезно относятся к этому мероприятию. Каждый класс выбирает свою представительницу, которая будет бороться за титул «Мисс Гимназии». А потом на протяжении всего конкурса, а он проходит в несколько этапов, - одноклассницы помогают своей представительнице в выполнении заданий. Первое задание – изготовить плакат о себе. Второе задание – пройти тест на эрудицию, ответить на все вопро-

сы жюри. Но самое интересное и ответственное – это творческое задание, когда претендентки представляют свои таланты на сцене перед родителями, гимназистками и учителями.

Я прекрасно знаю, как девочки нервничают перед выходом на сцену, поэтому всегда стараюсь поддержать и помочь кандидаткам. В этом году от моего 9 класса была избрана София Крапивко. Она очень талантливая, поэтому придумать ей творческий номер было довольно легко. Соня увлекается вязанием, и у нее много связанных ею вещей, особенно топов. И мы решили устроить показ. Пока Соня готовила свою представительную

речь, девочки-модели учились ходить под музыку. Была в номере и изюминка по имени Драко – Соня увлекается экзотическими животными и у нее дома живет ящерица, которую она и взяла с собой на представление. Соня стояла на сцене, а ящерица сидела у нее на плече или на руках.

Перед выходом на сцену все сильно волновались, боялись, что что-то может пойти не так. А после выступления выдохнули и расслабились в ожидании результатов. Для участниц предусматривалось несколько номинаций: мисс ар-



тистичность, мисс креативность, мисс очарование и так далее. Но каждая стремилась попасть в номинацию «Мисс Гимназии» или вице-мисс. Девочке, которая выигрывает номинацию «Мисс Гимназии», дается красная лента и корона. Соня удостоилась номинации «Мисс креативность», и мы всем

классом поздравили ее. А титул «Мисс Гимназии 2023» и корону из рук прошлогодней победительницы получила гимназистка 6 класса Каролина Бабич. Титула «Вице-мисс Гимназии» удостоилась Мария Павловец из 10 класса.

Конкурс завершился, но он останется в нашей памяти. Такие меро-

приятия очень объединяют класс, ведь все хотят помочь друг другу. А также помогают раскрыться и показать себя на сцене. Все участницы большие молодцы. Может, в следующем году победительницей станешь ты?

Алиса Кардаш, 9 класс



Страничка здоровья

Сколиоз – не приговор!

Уверена, многие наши гимназистки страдают сколиозом, особенно старшеклассницы. Неправильная посадка за партой, малоподвижный образ жизни дают о себе знать. Но многие даже не осознают, насколько это серьезно. Что такое сколиоз с медицинской точки зрения? Это состояние, при котором позвоночник искривлен в боковом направлении, что может привести к болям и нарушению функций органов. На словах это не страшно, но когда начинаешь сам испытывать неприятные ощущения, начинаешь понимать, что впереди еще целая жизнь, а ты уже не все можешь. Стоп! А может быть можешь?!

Безусловно, сколиоз это не приговор, с ним можно и нужно бороться. Бассейн может помочь уменьшить симптомы сколиоза и улучшить качество жизни.

Во-первых, плавание в бассейне поможет укрепить мышцы спины, что может уменьшить сколиоз. В то время как большинство упражнений, связанных с растяжкой и мышечными упражнениями, требуют, чтобы вы стояли или сидели, плавание может быть более эффективным, потому что вы находитесь в горизонтальном положении и используете все мышцы тела.

Во-вторых, плавание может помочь уменьшить давление на позвоночник. В воде наше тело весит меньше, поэтому нагрузка снижается, что может уменьшить боли и дискомфорт, связанные со сколиозом. Кроме того, различные упражнения в воде помогут растянуть и укрепить мышцы, улучшить гибкость и подвижность позвоночника и уменьшить риск повреждений.

Наконец, плавание может помочь улучшить общее состояние здоровья и физическую форму. Упражнения в воде помогут улучшить выносливость, уменьшить уровень стресса и депрессии, а также улучшить кровообращение и общий тонус мышц.



Таким образом, через регулярные занятия плаванием вы можете укрепить мышцы спины, снизить давление на позвоночник, улучшить гибкость и подвижность позвоночника, а также улучшить общее состояние здоровья и физическую форму. И вообще, это весело и здорово.

К сожалению, гимназический бассейн заканчивает свою работу до следующего отопительного сезона, но впереди лето, солнце, жара и прохладные воды реки Плисы. Плавайте, девочки, плавайте!

Лаврецкая Варвара, 10 класс

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем мужчин гимназии с Днем защитников Отечества! Вас в гимназии мало, и поэтому мы вас особенно любим и ценим. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, любви, надежного семейного тыла!

Редакция газеты

Основатель газеты
Государственное учреждение
образования «Жодинская
женская гимназия»

Редактор: Анискевич Галина
Ивановна
Корреспонденты: Кардаш Алиса,
Савицкая Ульяна, Воинова Ана-
стасия, Трезкова Дарья, Конюшко
Николь

Вёрстка: Анискевич Владислава
Корректор: Головнева Мария
Тираж: 10 экз.

Мнение редакции может не совпадать с мнением
авторов опубликованных материалов.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.